附件一：

英才工程资助计划实施办法（试行）
说明：
各学院根据本办法的相关要求，结合本学院实际，制定项目实施细则，报学生工作处审批备案。
中国地质大学英才工程资助计划（以下简称“地大英才工程”）由中国地质大学出资设立。地大英才工程以资助学生发展为目标，以项目制为运作方式,以过程支持为基本导向的大学生发展性资助计划。为有序推进地大英才工程，特制定本办法。
一、实施目的

实施地大英才工程旨在进一步引导学生明确成才导向，树立学习目标，端正学习态度，浓厚学习兴趣，提高学生的学习思考能力、实践动手能力和综合素质，营造优良的校风学风，培养优秀人才，促进学生刻苦学习，锐意创新，科学发展，全面成长。

二、组织领导

（一）在学校大学生奖励与资助工作领导小组的领导下，学生工作处负责地大英才工程的日常管理工作。

（二）学生工作处组织成立学校项目评审委员会，负责对学校项目进行立项评审、中期检查和项目结题；对学院项目实施情况进行指导、检查。

（三）学院学生工作组组织成立学院项目评审委员会，负责对学院团队项目、集体项目进行立项评审、检查和项目结题；对个人项目进行情况进行指导、检查和审核。
（四）班级班委会组织思想觉悟高、学习成绩好、工作作风正，责任心强、班级同学认可的5-7名同学组成评审小组，负责对学院个人项目进行评议、立项、考核；并将评议、立项、考核结果上报学院审批。
三、项目设置及资助标准
（一）学校项目（攀登计划）：科学家计划，领袖计划，CEO计划，将军计划等，资助标准为3000元/项；大学生国际交流计划及资助标准另行通知。
（二）学院项目（启航计划）：学业发展规划项目，专业技能提高项目，学习实践能力提高项目，学习研究能力提高项目，人文素质提高项目，管理能力提高项目，学习型宿舍创建（团队）项目，基础文明宿舍创建（团队），先进班集体创建项目等。资助参考标准：个人项目400-500元/项；团队项目500-600元/项；集体项目1000-2000元/项。
（三）学院结合本院实际在此基础上适当增设的项目。
四、申请条件
（一）学校项目（攀登计划）
1．普通全日制本科生，且在当年规定时间内注册；
2．拥护党的路线、方针、政策，遵守国家法律和校纪校规。
3．学习刻苦，成绩优秀,无不及格课程；
（二）学院项目（启航计划）
1．个人项目：①普通全日制本科生，且在当年规定时间内注册；②拥护党的路线、方针、政策，遵守国家法律和校纪校规；③学习刻苦，成绩良好,无不及格课程。
2．团队项目：①团队成员注册率须达到100%；②团队成员学习努力刻苦，有进取精神；③团队成员有凝聚力；④成员无违纪违规记录。
3．集体项目：①班级组织机构健全，有凝聚力、战斗力和号召力；②班级成员注册率、参与率均须达到95%以上；③班级成员精神风貌良好，学风浓厚；④班级成员体集荣誉感强，无违纪违规记录。
（三）在具备以上条件的基础上，同时符合以下要求：
1．上学年受到严重警告及以上处分者，不得担任团队负责人或申报个人项目；
2．一个周期内每人最多可分别申报一项个人项目和团队项目，参与项目不得超过三项（含个人项目和负责项目）；学校项目与学院个人项目、学习型宿舍项目与基础文明型宿舍项目不得兼报。
五、申报立项
（一）学校项目由学生本人按照项目相关要求提出立项申请，经学院审核推荐，学生工作处组织评审。
（二）学院个人项目由学生按照项目相关要求提出申请，班级评议，学院审批；学院团队项目、集体项目由团队、班级按照项目相关要求提出申请，学院审批。
（三）所有项目申请均应按照《英才工程资助计划项目指南》的要求填写相应表格。
六、过程管理
（一）坚持“公开、公平、公正”的原则，对项目立项、中期考核及结题实行公示制度，接受全体同学的监督。
（二）受资助项目应严格按照申报计划和相关要求实施，并自觉接受立项单位的监督、检查。
（三）立项单位应定期组织项目中期检查，对不按计划实施或未通过中期检查的项目，应立即中止。
（四）团队项目、集体项目的负责人在实施过程中如发生变动，应及时上报立项单位批准备案，未经审批不得随意更改。
（五）资助项目负责人若转专业，项目负责人应及时报请项目批准单位备案，项目后续管理工作原则上由转入学院负责。
（六）资助项目依托学校网络信息平台进行管理。
七、项目结题
（一）学校项目采取负责人向学生工作处提交结题报告和相关材料的方式，由学生工作处组织评审结题。
（二）学院个人项目由学生提出结题申请，提交结题报告和相关材料，经所在班级评议，学院批准；学院团队项目、集体项目由团队、班级提出结题申请，提交结题报告和相关材料，学院组织评审。
（三）完成质量较高的项目，立项单位将给予适当奖励，并优先列入下期资助计划；对于结题考核中弄虚作假的项目负责人和未按规定时间结题的个人、团队或集体，列入诚信管理名单，不得进行下一年项目申报。
八、经费管理
（一）学校按照当年学院注册人数下拔资助经费，其中85%-90%用于学院个人项目，10%-15%用于学院团队项目、集体项目、增设项目和奖励；学校项目资助经费由学生工作处另行安排。
（二）项目立项后先期资助30%经费，中期考核拔付30%，结题通过后拨付剩余的40%。资助经费通过银行划入项目负责人帐户。
（三）中期检查或结题评审未通过者，停发资助经费。逾期未进行中期检查或结题评审的项目，视其未通过。结余经费用于项目资助和奖励。
（四）项目经费实行专款专用，不得用于学生活动和项目之外的支出。
九、附则
（一）各学院根据本办法的相关要求，结合本学院实际，制定项目实施细则，报学生工作处审批备案。
（二）本办法由学生工作处负责解释，自2009级开始实施。
